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医学教育网执业西药师：《答疑周刊》2011年第10期
【药事管理与法规】 
根据《处方药与非处方药流通管理暂行规定》规定，销售处方药和甲类非处方药的零售药店必须
A. 具有《药品经营许可证》
B. 配备驻店执业药师或药师以上药学技术人员
C. 配备驻店药师
D. 配备驻店从业药师
E. 配备驻店财务
学员提问：
C. 配备驻店药师也是对的吧
答案与解析：
本题正确答案是：AB

销售处方药和甲类非处方药的零售药店必须具有《药品经营许可证》。销售处方药和甲类非处方药的零售药店必须配备驻店执业药师或药师以上药学技术人员。
配备驻店药师是驻店执业药师或药师以上药学技术人员，所以C选项不够确切！
【药物化学】 

以下哪些与利巴韦林相符
A．分子中有三氮唑
B．广谱的抗病毒药物
C．属于核苷类抗病毒药
D．分子中含有鸟嘌呤结构
E．对艾滋病有特强疗效
学员提问： 
利巴韦林是否属于核苷类抗病毒药呢 

答案与解析： 
本题的正确答案为AB。 

不属于，利巴韦林属于其他类抗病毒药；

抗病毒药可以分为：核苷类抗病毒药、非核苷类抗病毒药、蛋白酶抑制剂和其他抗病毒药；利巴韦林属于其他抗病毒药，为广谱抗菌药，分子中含有三氮唑结构。
【药理学】 
阿托品的不良反应不包括
A.口干
B.大小便失禁
C.心率加快
D.视物模糊
E.皮肤干燥 

学员提问： 
为什么选B 

答案与解析： 

本题的正确答案为B。 

阿托品
【不良反应】本药作用广泛，在应用某一药效作为治疗作用，其他便成为副作用。常见有口干，心率加快，视力模糊，皮肤干燥，小便困难，心悸等。一般在停药后逐渐消失，不需特殊处理。极少数过敏者可发生皮疹。在炎热天气，由于抑制汗腺分泌而使体温上升，容易中暑。此外，酸中毒病人可耐受极大剂量的阿托品，阿托品不易显效；而一旦当酸中毒纠正后，较小剂量就能显效，因此在此类病人中使用时必须特别注意，以防中毒。阿托品中毒除上述外周症状加重外，中枢兴奋现象严重，出现呼吸加快加深，烦躁不安，谵妄，幻觉及惊厥等。严重中毒可由兴奋转入抑制导致昏迷，后因呼吸麻痹而死亡。青光眼及前列腺肥大患者禁用，后者因可能使尿道括约肌收缩而加重排尿困难。
阿托品不良反应有小便困难，所以B选项大小便失禁是错误的，此题选B
【药剂学】 
关于缓、控释制剂的叙述错误的为
A.生物半衰期很长的药物（大于24h），一般没有太大的必要做成口服缓、控释制剂
B.某种药物可与羟丙甲纤维素制成片剂，延缓药物释放
C.维生素B2可制成不溶性骨架片，提高维生素B2在小肠的吸收
D.抗生素为了减少给药次数，常制成缓、控释制剂
E.作用剧烈的药物为了安全，减少普通制剂给药产生的峰谷现象，可制成缓、控释制
学员提问： 
C答案为什么错
答案与解析： 

本题的正确答案为CDE。 

口服的缓、控释制剂要求在整个消化道都有药物的吸收,所以小肠下端无吸收和有特定吸收部位的药物也不宜制成缓、控释制剂。维生素B2是特定部位主动吸收，饭后服用相当于缓释，增加吸收。
故C的正确说法是：维生素B2可在饭后服用提高其在小肠的吸收。如有疑问，请您继续提问，方便网校老师及时为您解答。
【药物分析】 
鉴别盐酸利多卡因的试验有
A.与三硝基苯酚制备衍生物并测其熔点
B.与重金属离子的反应
C.氯化物的反应
D.红外光谱法
E.TLC
学员提问：
利多卡因的鉴别反应包括哪些？B选项正确吗？ 
答案与解析： 

本题的正确答案为BCD。 

利多卡因的鉴别反应包括：硫酸铜试液的反应生成蓝紫色配合物；红外光谱法和氯化物的反应（按中国药典一般鉴别物下的 “氯化物”项下的方法进行鉴别）；

B选项属于重金属离子的反应，所以B是正确的选项！
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